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本周政策总览

1.财政部 税务总局 工业和信息化部关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策

的公告（来源：国家税务总局官网）

2.国家税务总局 财政部关于优化预缴申报享受研发费用加计扣除政策有关事项的公

告（来源：国家税务总局官网）
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财政部 税务总局 工业和信息化部关于延续和优化新能源汽车车辆

购置税减免政策的公告

财政部 税务总局 工业和信息化部公告 2023 年第 10 号

为支持新能源汽车产业发展，促进汽车消费，现就延续和优化新能源汽

车车辆购置税减免政策有关事项公告如下：

一、对购置日期在 2024 年 1 月 1 日至 2025 年 12 月 31 日期间的新能源

汽车免征车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车免税额不超过 3 万元；对购

置日期在 2026 年 1 月 1 日至 2027 年 12 月 31 日期间的新能源汽车减半征收

车辆购置税，其中，每辆新能源乘用车减税额不超过 1.5 万元。

购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的

开具日期确定。

享受车辆购置税减免政策的新能源汽车，是指符合新能源汽车产品技术

要求的纯电动汽车、插电式混合动力（含增程式）汽车、燃料电池汽车。新

能源汽车产品技术要求由工业和信息化部会同财政部、税务总局根据新能源

汽车技术进步、标准体系发展和车型变化情况制定。

新能源乘用车，是指在设计、制造和技术特性上主要用于载运乘客及其

随身行李和（或）临时物品，包括驾驶员座位在内最多不超过 9 个座位的新

能源汽车。

二、销售方销售“换电模式”新能源汽车时，不含动力电池的新能源汽

车与动力电池分别核算销售额并分别开具发票的，依据购车人购置不含动力

电池的新能源汽车取得的机动车销售统一发票载明的不含税价作为车辆购置

税计税价格。

“换电模式”新能源汽车应当满足换电相关技术标准和要求，且新能源

汽车生产企业能够自行或委托第三方为用户提供换电服务。
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政策 1 关注要点

《财政部 税务总局 工业

和信息化部公告 2023 年第 10

号》主要内容如下：

对购置日期在2024年月1

日至2025年12月31日期间并

且属于《减免车辆购置税的新

能源汽车车型目录》列示的新

能源汽车在 3 万元的限额中免

征车辆购置税。
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三、为加强和规范管理，工业和信息化部、税务总局通过发布《减免车辆购置税的新能源汽

车车型目录》（以下简称《目录》）对享受减免车辆购置税的新能源汽车车型实施管理。《目录》

发布后，购置列入《目录》的新能源汽车可按规定享受车辆购置税减免政策。

对已列入《目录》的新能源汽车，新能源汽车生产企业或进口新能源汽车经销商（以下简称

汽车企业）在上传《机动车整车出厂合格证》或进口机动车《车辆电子信息单》（以下简称车辆

电子信息）时，在“是否符合减免车辆购置税条件”字段标注“是”（即减免税标识）；对已列

入《目录》的“换电模式”新能源汽车，还应在“是否为‘换电模式’新能源汽车”字段标注“是”

（即换电模式标识）。工业和信息化部对汽车企业上传的车辆电子信息中的减免税标识和换电模

式标识进行校验，并将通过校验的信息传送至税务总局。税务机关依据工业和信息化部校验后的

减免税标识、换电模式标识和机动车销售统一发票（或有效凭证），办理车辆购置税减免税手续。

四、汽车企业应当保证车辆电子信息与车辆产品相一致，销售方应当如实开具发票，对因提

供虚假信息或资料造成车辆购置税税款流失的，依照《中华人民共和国税收征收管理法》及其实

施细则予以处理。

特此公告。

财政部 税务总局 工业和信息化部

2023 年 6 月 19 日
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为更好地支持企业创新发展，根据《中华人民共和国企业所得税法》及其

实施条例等相关规定，现就优化预缴申报享受研发费用加计扣除政策有关事项

公告如下：

一、企业 7 月份预缴申报第 2 季度（按季预缴）或 6月份（按月预缴）企

业所得税时，能准确归集核算研发费用的，可以结合自身生产经营实际情况，

自主选择就当年上半年研发费用享受加计扣除政策。

对 7月份预缴申报期未选择享受优惠的企业，在 10 月份预缴申报或年度汇

算清缴时能够准确归集核算研发费用的，可结合自身生产经营实际情况，自主

选择在 10 月份预缴申报或年度汇算清缴时统一享受。

二、企业 10 月份预缴申报第 3季度（按季预缴）或 9月份（按月预缴）企

业所得税时，能准确归集核算研发费用的，企业可结合自身生产经营实际情况，

自主选择就当年前三季度研发费用享受加计扣除政策。

对 10 月份预缴申报期未选择享受优惠的企业，在年度汇算清缴时能够准确

归集核算研发费用的，可结合自身生产经营实际情况，自主选择在年度汇算清

缴时统一享受。

三、企业享受研发费用加计扣除优惠政策采取“真实发生、自行判别、申

报享受、相关资料留存备查”的办理方式，由企业依据实际发生的研发费用支

出，自行计算加计扣除金额，填报《中华人民共和国企业所得税月（季）度预

缴纳税申报表（A类）》享受税收优惠，并根据享受加计扣除优惠的研发费用情

况（上半年或前三季度）填写《研发费用加计扣除优惠明细表》（A107012）。

《研发费用加计扣除优惠明细表》（A107012）与规定的其他资料一并留存备查。

国家税务总局 财政部关于优化预缴申报享受研发费用加计扣除

政策有关事项的公告

国家税务总局 财政部公告 2023 年第 11 号
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政策 2关注要点

《国家税务总局 财政

部公告 2023 年第 11 号》主

要内容如下：

2023 年第二季度和第

四季度企业在企业所得税

预缴时，能准确归集核算研

发费用的，可以结合自身生

产经营实际情况，自主选择

就当年享受加计扣除政策。



四、本公告自 2023 年 1 月 1 日起施行。《国家税务总局关于企业预缴申报享受研发费

用加计扣除优惠政策有关事项的公告》（2022 年第 10 号）同时废止。

特此公告。

国家税务总局 财政部

2023 年 6 月 21 日
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